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Sarkwitz, den 6.2.2023

Pressemitteilung 
Lichtmess in Sarkwitz nach 3 Jahren Pause
Die traditionelle jährliche Lichtmessversammlung seit 1790 fand nach 2 jähriger Unterbrechung wegen der Corona-Pandemie nun wie üblich am 2. Februar statt. 

In den Tagen zuvor waren Rudi Heitzelmann und Siegfried Schaldach mit dem Lichtmessknüppel durch das Dorf gegangen und hatten die Sarkwitzer Männer persönlich eingeladen. 

Die Bürgervorsteherin Renate Sonntag, Bürgermeisterin Bettina Schäfer und Dorfvorsteherin Marion Urban halfen vorab bei den Broten und Brötchen zusammen mit 10 weiteren Frauen aus Sarkwitz. Sie begrüßten auch noch die 35 Männer aus Sarkwitz und weiteren 15 Gäste.

Als Dieter Klies vom Dorfvorstand um Punkt 17:00 Uhr die Lichtmesslade öffnete, blieben die Männer jedoch unter sich. Er wurde unterstützt vom Kassenwart Harry Brockmann und dem langjährigen Protokollführer Klaus Kastenholz.

Nach der Verteilung der Moor- und Jagdpachten folgte der Jahresbericht des Dorfvorstands, der nun erstmalig 3 Jahre umfasste, aber kürzer als üblich war, weil in den letzten 3 Jahren viele Veranstaltungen ausfallen mussten. Erst in den letzten Monaten begann wieder das übliche Dorfleben, das von vielen ehrenamtlichen Helfern unterstützt wird mit Pflegearbeiten, Dorfbusfahrten für Schüler und Senioren und den regelmäßigen Veranstaltungen im Dorfgemeinschaftshaus. 

Henning Nitz, der stellvertretende Bürgermeister der Gemeinde Scharbeutz, berichtete über mehrere aktuelle Bauprojekte. Die Gemeinde hat einen Rahmenplan für Photovoltaik-Anlagen auf 3 % der Gemeindeflächen geschaffen, das sind 158 ha. Für Sarkwitz gibt es allerdings schon jetzt überproportional viel Anträge, so dass die realisierbaren Flächen noch erkundet werden müssen. 

Der Windpark Wulfsdorf wird in den kommenden Jahren repowert mit 7 Windkraftanlagen, die bis zu 200 m Höhe haben und teilweise in der Gemarkung Sarkwitz stehen werden. 5 weitere Windräder entstehen auf der anderen Seite der Gemeindegrenze zu Ahrensbök in Schwochel und 4 Windräder in Lutterberg/Rohlsdorf (Gemeinde Ratekau), davon wird eines auf der Sarkwitzer Seite der Gemeindegrenze gebaut. 

Drei neue Teilnehmer versuchten, das Einspringegeld für Neulinge zu sparen. Aber sie schafften es nicht, vorwärts und rückwärts über den Besenstiel zu springen, der in Stuhlhöhe gehalten wurde.

Der üblicherweise nach 2 Jahren ausscheidende Ältermann Kay Junge war mit insgesamt 4 Jahren der dienstälteste Ältermann aller Zeiten. Sein Nachfolger ist Alexander Urban. Zusammen mit dem zweiten Ältermann Ralf Gericke versorgten sie die Männer der Versammlung mit Broten, Brötchen und dem Sarkwitzer Punsch, der zuvor von den Punschtestern noch verstärkt wurde.  

gez. Dieter Klies  

im Auftrag vom Dorfvorstand Sarkwitz          /  weitere Informationen:  www.sarkwitz.de  
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